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1. На каких широтах на поверхности Земли с точностью до угловых минут можно
наблюдать прохождение Луны через точку зенита?

2. На некоторой обсерватории наблюдают одновременное прохождение Солнцем и
Луной точек верхних кульминаций при угловом расстоянии между центрами их
дисков примерно 50′. Опишите, во-первых, где располагаются обсерватории для
наблюдения Солнца, во-вторых, какую основную задачу выполняют астрономы
обсерватории, в-третьих, основную особенность изображения на экране солнечного
телескопа в момент кульминации Солнца и Луны.

3. Планета обращается вокруг звезды по круговой орбите. Как изменится период её
обращения вокруг звезды, если расстояние в апоастре увеличить в два раза по
сравнению с первоначальным радиусом, а расстояние в периастре – уменьшить в 2
раза?

4. Представьте себе, что всю поверхность Солнца закрыли большим чёрным экраном,
оставив только небольшое круглое отверстие, через которое можно наблюдать
огромное солнечное пятно с размером в одну угловую минуту и температурой 4500 К.
С каким из следующих тел солнечной системы можно сравнить его блеск: Луной,
Венерой или Сатурном?

5. Видимая звездная величина галактики М88 в созвездии Волосы Вероники равна
10,1m. Найдите её лучевую скорость, расстояние до неё и её абсолютную звездную
величину, если в спектре галактики смещение спектральных линий Н и К
ионизованного кальция с длинами волн 0,3968 мкм и 0,3934 мкм равно 0,00158 мкм.

6. Крупнейшим супертанкером являлся Knock Nevis. Он был построен в 1979 году, и
имел также ряд других названий. Его полная масса с грузом составляла
приблизительно 660 000 тонн. Представьте себе фантастическое происшествие, что
этот танкер стал чёрной дырой. Определите размер и плотность такой чёрной дыры.


